

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 358-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. július 25.

bb 1. tervszerű munka, jó eredmények a budapesti tanácsok első félévi mérlegében

1967. július 25.

1 hi/tm-lm sr

a tanácsi gazdálkodás első félévi eredményeiről, fejlődéséről adnak számot a kerületi végrehajtó bizottságok legújabb jelentései.

helyes volt a fővárosi tanács házkezelési igazgatóságának intézkedése, amellyel elrendelte a lakbér központi könyvelését és elszámolását - állapították meg az 1. kerületben. ezt a módszert náluk az év eleje óta alkalmazzák, figyelemre méltó gazdasági eredménnyel. a többi között lehetővé vált, hogy a házkezelőségek, amelyeknek könyveléssel, valamint a lakberek behajtásával immár nem kell foglalkozniuk, nagyobb figyelmet fordítsanak az épületek karbantartására, a lakók panaszainak orvoslására. egyébként a lakbér- hátralékok a korábbihoz képest észrevehetően csökkentek. a kerületben például az idén május végén 53 000 forint - az egy évvel azelőttinél 10 százalékkal kevesebb - hátralékot tartottak nyilván. ez a havi lakbérelőirányzatnak 3.2 százaléka, s a mintegy másfél százalékos fővárosi átlaghoz képest még mindig igen magas, ezért a jövőben ezt az arányt tovább akarják javítani.

hónapról-hónapra javulnak az utviszonyok kőbányán, s ez mindenekelőtt a tervszerű munka eredménye. az idei évre előirányzott mintegy 5 millió forint értékű felújításnak több mint a felét végezték el. az utkarbantartó kirendeltség fokozatosan megszünteti a veszélyes kátyukat, s folyamatosan elvégzik a felületi hibák kijavítását is. az első félévben rendbehozták például a gergely utcát, s szeptember végéig befejeződik a munka a cserkesz utcában is. a sörgyár-, és a száva utca felújítására szerződést kötöttek a kivitelezőkkel. a fontosabb autóbusz-vonalakon is jobb közlekedési feltételeket teremtettek. most az albertirszai ut felújítása van soron, itt jelenleg a földmunkáknál tartanak.

/folytm.köv./

- 1 -

bb 1. /tervszerű munka... 1. folyt./-lm

a 11. kerületben a lakosság sokoldalú segítőkészségét dicsérik a tanácsai szervek. csaknem 20 utcában - 1000 négyzetméter betonlap felhasználásával - új járdákat fektetett le az érdekelt lakók segítségével. ezen kívül a somogyi uton, a karinthy frigyos uton, a schönherz zoltán utcában, a budafoki uton és másutt másfélezer négyzetméter kőburkolatot cseréltek ki vagy javították meg. most újabb nagyobb munkák indultak az andor és a galvani utcában a kelenföldi és a péterhegyi uton, valamint a gépész utcában./mti/

--

bb 2. nemzetközi autókemping egerben

a vid kz/sk-lm ká

1967. július 25.

elkészült az elsőosztályú berendezéssel felszerelt, 500 személyes nemzetközi autókemping egerben. a város északi peremének festői környezetében elhelyezett új idegenforgalmi intézmény augusztus elején nyílik meg a hazai és külföldi turisták előtt. az autók széles, aszfaltozott uton öt perc alatt érhetik el a város központjából. két- és négyszemélyes vikendházak állnak a rendelkezésükre, de külön teret alakítottak ki a lakókocsival vagy sátorral érkezők számára is. a központi épületben társalgó, büfé, telefon, a kemping bejáratánál pedig benzinkut várja a vendégeket./mti/

--

bb 3. raszler-grafikák nagymaroson

1 tf/j-lm sr

1967. július 25.

raszler károly grafikai alkotásaiból szülőhelyén, nagymaroson - a művelődési otthonban - július 30-án kiállítás nyílik. a tárlat anyagát b. supka magdolna műtörténész mutatja be. angolai, franciaországi, ausztriai, szovjetunióbeli és még más országbeli szereplés után kerül sor erre a tárlatra. bőséges válogatásban vonultatja fel munkáit a munkácsy-díj háromszoros kitüntetettje, akinek kompozíciói a többi között lugano, sao-paolo, carrara, tokió és ljubljana nemzetközi biennáléiról ,,hoztak haza,, értékes kitüntetések.

a kiállítás két hétig lesz nyitva./mti/

--
- 2 -

mti

bb 4. másfélmillió facsemetét szemeznek

vid kz/sk-ju ká

1967. július 25.

az ország legnagyobb gyümölcsfa-iskolájában - a badacsonyi állami gazdaság balatonaligai körzetében - megkezdték a gyümölcsfák szemzését. a hatalmas kiterjedésű kertben együttesen másfélmillió vadlányba oltanak nemes sárga- és őszibarack-, körte-, valamint almaszemeket. az értékes szaporító anyagot az idén már öntözéssel nevelik, s ezzel a korábbihoz képest 15-20 százalékkal javítják az eredési arányt. /mti/

--

bb 5. új keszegsütő a velencei-tó mellett

vid kz/sk-ju ká

1967. július 25.

új keszegsütőt nyitott agárdon a kemping mellett a velencei törekvés halászati termelőszövetkezet. az új falatózóban naponta két-három mázsa ropogósra sült keszeget szolgálnak fel. a halászati szövetkezetnek gárdony kivételével, most már, a velencei-tó minden üdülőtelepén működik valamilyen vendéglátó-ipari egysége. / mti/

--

bb 7. ,, viz-gyorssegély,, héviznek

vid kz/sk-ju ká

1967. július 25.

hévizen, a gyógyvíz ugyan bőségesen fakadt, az ivóvizellátás azonban a korábbi évek többszörös bővítése ellenére is akadozott. az ez évi tartós kánikula gyors beavatkozást követelt. a krónikus vízhiány pótlására 60 méter mély kutat fúrta, s benne kitűnő minőségű ivóvizre bukkantak. az új víznyerőhelyet máris összekötötték a fürdőtelep vízmű központjával. az innen kapott percenkénti 800-1000 liternyi víz kiegyenlíti az eddigi hiányt. /mti/

--

-3-

mti

bb 8. tizede alá csökkent kórházainkban a kanyaró-halálozás

i ms/ta-ju sr

1967. július 25.

az egészségügyi statisztika szerint a leginkább fertőző betegség a kanyaró, amely évente ma is 40-60 ezer megbetegedést okoz hazánkban. a korszerű gyógymódok / antibiotikumok, folyadék-kezelés, stb. / eredményeként nagy mértékben csökkent a betegség-okozta halálozás. a 20-as években még évente 700 gyermek veszítette életét kanyaró, elsősorban a betegséghez társuló szövődmények következtében. 1935-ben a halálozási arány 4 ezrelékre csökkent. ma két ezrelék körül van, vagyis minden 500 betegre esik egy haláleset.

a kórházakban, ahová a súlyosabb betegeket szállítják, természetesen jóval kedvezőtlenebb a halálozási arány az országos átlagnál. a fővárosi László kórházban például 1957-ben még ezer kanyarós gyermek közül 58 halt meg, 1961-ben négy haláleset jutott ezer betegre, tehát a kórházakban a halálozás közl minden 250-ik veszítette életét. hasonlóan javult a helyzet a többi kórházi fertőző osztályokon is, a kanyaró-okozta halálozás kórházainkban jóval egytizede alá csökkent.

a kanyaró leginkább a csecsemőkori és az első életévekben veszélyes, a két éven aluliak halálozási aránya legalább tízszerese az idősebbeknek. felnőtt korban a betegség épp olyan veszélyes mint a csecsemőkre.

az életveszélyes állapotokat vagy a szervezet funkcióinak káros megváltozása, / kiszáradás, súlyos anyagcsere zavart, toxikózis, sokk, stb. / vagy bakteriális fertőzés idézi elő. a bakteriális eredetű szövődmények közül legtöbb bajt a staphylococcus fertőzések okoznak, amelyekre a kanyaró vírusa különösen a flegmákonnyá teszi a szervezetet. ezek a fertőzések, különösen a tüdőgyulladás, rendkívül súlyos lefolyásuak lehetnek, és csak kórházban kezelhetők eredményesen. idegrendszeri szövődmények / görcsök, eszméletlenség, gyulladás, vérzés / esetén ugyancsak haladéktalanul kórházba kell juttatni a beteget, ilyenkor még gépi lélegeztetésre is szükség lehet. az általában jóindulatú fül-szövődmények is csak kórházban kezelhetők korszerű módon. tehát bármilyen szövődménynek akár csak komoly gyanuja is felmerül, vagy ha a beteg nem vesz magához folyadékot, vagy hányása nem szűnik, azonnal kórházba kell vinni. /mti/

-4-

Mha

bb 6. csempészett porlasztóbetéttel üzerkedett - egyévi és kéthónapi szabadságvesztés

i bc/lk-ju sr

1967. július 25.

sasvári árpád, 42 éves miskolci autó- és motorszerelő kisiparos ismeretlen csehszlovák állampolgároktól 520 skoda és 205 csepel tehergépkocsihoz való csempészett porlasztóbetéttel vásárolt. az eladókkal miskolcon, a béke téri benzinkutnál ismerkedett meg. a betétek túlnyomórészt az ém építőipari szállítási vállalat miskolci szállítási üzemegységéhez kerültek az eredetüket ismerő két alkalmazott - varga sándor, 37 éves anyag-gazdálkodási vezető és béres imre, ugyancsak 37 éves, anyag-beszerzéssel is megbízott gépkocsivezető - közreműködésével. sasvári a betéteket - amelyeket az eredeti gyári csomagolásból kivett és átcsomagolt - a debreceni asztalos kft sz használtcikk üzletén keresztül értékesítette, csaknem százezer forintért, oly módon, hogy az általa eladott tételreket béres nyomban megvásárolta. a kisiparos mintegy 40 000 forint illetéktelen jövedelemhez jutott így.

a pesti központi kerületi bíróság miskolcon tárgyalta az ügyet: sasvári árpádot egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre és 3000 forint pénzbüntetésre, varga sándort tizhónapi felfüggesztett szabadságvesztésre és 2000 forint pénzbüntetésre, béres imrét nyolchónapi felfüggesztett szabadságvesztésre és 1500 forint pénzbüntetésre ítélte. ezenkívül sasvárit 30 000, vargát 2000, bérest 3000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte. /mti/

--

bb 9. egy hét alatt öt róka

vid kz/sk-ju ká

1967. július 25.

az ország egész területén rendkívüli mértékben elszaporodtak a rókok. az utóbbi időben a szabolcs-szatmár megyei nábrád községben dézsmálta éjszakánként egy farka a háztáji baromfi-állományt, garázdálkodásuknak demeter andrás vadász vetett véget: egy hét alatt öt rókát kapott puskavégre. /mti/

--

-5-

Mha

bb. 10. hogyan juthat el az idegen a legrövidebb uton a balatonhoz? - tájékoztató füzet külföldi autós turisták számára

1 sz/gk/le/gy/cz

1967. július 25.

a hazánkba érkező autós turisták e héttől kezdve a határállomásokon kis tájékoztató füzetet kapnak kézhez. a kiadvány, amely a napokban került ki a magyar tudományos akadémia sokszorosító műhelyéből, három nyelven - angolul, franciául, németül - ad felvilágosítást az autóval érkező külföldieket leginkább érdeklő kérdésekre. közli többek között, hol található shell-szerviz, hol van a magyar autóklub, s hogyan juthatnak el az idegenek legrövidebb uton bármelyik határállomásra a balatonhoz. ismerteti a közlekedési szabályokat, a kresz-jelzéseket. a turisták megtudhatják például, hogy a margitszigeten október 15-ig csak negyvenkilométeres sebességgel közlekedhetnek. ezenkívül értesülnek a könyvből arról is, hogy a balaton környékén és az ország más idegenforgalmi központjaiban, valamint a fővárosban hol vannak kósumturistaboltok, ahol az általuk megszokott cigarettafajtát vagy italokat ugyanugy beszerezhetik, mint otthon és ahol hazautazás előtt, felszerelhetik magukat, ajándéktárgyakkal.

a közlekedésrendészet és a kósumturist ezzel a 200 ezer példányban megjelent kiadványával is segítséget kíván nyújtani ahhoz, hogy a külföldiek magyarországon biztonságosabban, bal eset nélkül közlekedhessenek, s jól érezzék magukat hazánkban.
/mti/

..

bb. 11. eláztak a fácánok

vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 25.

a tartós kánikulában meglepő hír érkezett szolnok megyéből: a vadászmeisterek megfigyelése szerint a gyakori záporokban úgy megáztak, s annyira megfáztak az idei keltetésű fácánok, hogy 15-20 százalékuk elpusztult. e hasznos és értékes vadmadarak úgy látszik rendkívüli mértékben érzékenyek az erős hőingadozásra./mti/

..

850 f

- 6 -

Rb

bb. 12. tető alá kerültek a félkész ház-akció idén átadandó lakóházai - előkészítés: 250 helyett 76 nap

1 sb/lk/ie/gy/la

1967. július 25.

a nagyüzemi dolgozók lakásépítésének fokozottabb támogatására indított kísérleti félkész ház-építési akcióban, vagyis a megosztott kivitelezésű társasházi lakásépítés keretében az idén mintegy 300 lakás épül fel az egyesült izzó, a ganz-mávag és a csepel vas- és fémművek dolgozói részére. a budapesti pártbizottság javaslatára kibontakozott új kezdeményezés szerint általában úgy osztották meg az építést, hogy az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium nagy építőipari vállalatai előregyártott blokkból és egyéb szerkezeti elemekből összeszerelik, tető alá hozzák a társasházakat, a nagyüzemek házi építő részlegei pedig - a vakolással, a vezeték és szerelvények elhelyezésével, a festéssel és más szakipari munkákkal, stb. - befejezik a félkész ház építését. ezzel a módszerrel több új lakáshoz jut az ország, hiszen a nagyüzemek hozzájárulása rejtett építőipari tartalékokat tár fel és segíti a közép- és nagyblokk-gyártó üzemek kapacitásának fokozottabb kinasználását is.

a 43-as építőipari vállalat dolgozói a főtí uton az egyesült izzó házilag részlegének eddig öt, a 10. kerületi harmat utcában a ganz-mávag építési részlegének hat félkész ház - általában négy emeletes épületeket 19-19 lakással - adtak át. a 25-ös építőipari vállalat csepel-csillagtelepen az utolsó szerkezeti munkákat végzi a csepel vas- és fémműveknek épülő 42, illetve 60 lakásos félkész házban. így most már tető alá került mindhárom nagyüzem ezévi átadású félkész háza. az egyesült izzó házilagos építő részlege a befejező munkákat is elvégezte az első főtí uti társasházban, amelyet szerdán adnak át a lakóknak, s augusztus közepéig az építkező csepeli vasasok is beköltözhetővé teszik első lakóépületüket.

/folyt. köv./

8.35/gy

- 7 -

950 f

bb. 12. /tető alá kerültek.... 1. folyt./ gy

a kísérleti félkészház-akció irányítására alakult magas szintű munkabizottság - a budapesti pártbizottság, az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium, a fővárosi tanács, az országos takarékpénztár és a nagyüzemek képviselőinek testülete - rendkívül meggyorsította az előkészítő munkákat. a szokásos 250 nap helyett 76 nap alatt biztosították a beépítési terveket, az építési engedélyeket, a kivitelezési tervdokumentációt és az építési terület részleges előkészítését. pontos ütemtervük alapján a harmadik ötéves terv végéig mintegy 1 000 társasházi lakáshoz jutnak majd a három nagyüzem dolgozói. az új kezdeményezés iránt nagy az érdeklődés. a 13. kerületben több nagyüzem megkezdte az előkészületeket, hogy a budapesti lakásépítő vállalattal közösen társasházakat építsen a reitter ferenc utcában. előreláthatóan jövőre indítják az építkezést, s 1970 végéig 200 lakást adnak át. a csepel autógyár vezetői is előkészítő tárgyalásokat kezdtek, s most szigetszentmiklóson keresnek helyet mintegy 400 társasházi lakásnak./mti/

..

bb. 13. danulon- és irhakesztyüt kaptak a mázolóknak

1 sb/lk/ie/gy/cz

1967. július 25.

sok nehézséget okoz a mázolóknak a gáz-, víz- és fűtési vezetékek, radiátorok és egyes felszerelések fal felőli festése. a fal és a csövek közötti szűk résben ugyanis még a leg gondosabb munkával, a legfurfangosabban hajlított ecsettel sem sikerül mindig befesteni a csövek „hátát”, az átvevők pedig szigorúak - érthető, hiszen a festetlen felületű cső hamarabb tönkremegy -, s nem egyszer tükörrel ellenőrzik a mázolást.

az országos szakipari vállalatnak most külföldi tapasztalatok alapján sikerült megoldania ezt a problémát. próbaként danulomból és irhából készült - a mosdókesztyűhöz hasonló csak annál nagyobb - mázó kesztyűt - adtak a dolgozóknak. így a munkások az ecsettel nehezen hozzáférhető, vagy megközelíthetetlen helyeken kesztyűs kézzel mázolják a csöveket, s azóta az átvevők is elégedettek. ezért a vállalat most már valamennyi mázó részlegénél bevezeti a kesztyűk használatát./mti/

..
- 8 -

8.40/gy

9502

Mk

bb. 14. bővítik a szekszárdi babits- emlékház kiállításait

vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 25.

tovább bővítik a költő szekszárdi szülőházában megnyitott babits emlékház kiállításait. a városi tanács és a szekszárdi múzeum tervei szerint az épület emeletén babits gyermek- és felnőttkori emléktárgyait, műveinek első kiadásait és kéziratait helyezik el. az emlékház még üresen álló szobáiban más volna megyei születésű vagy közvetlen volna megyei kapcsolatokkal rendelkező költők, írók és művészek - petőfi sándor, vörösmarty mihály, garay jános, vas gereben, illyés gyula, liszt ferenc, hegedüs gyula és mások - dokumentumait állítják ki./mti/

..

bb. 15. segített a közösség

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 25.

a hajdu-bihar megyei földes községben rövid idővel ez előtt meghalt vékony gyulának, a lenin termelőszövetkezet traktorvezetőjének a felesége. hat gyermek maradt édesanyja nélkül. súlyosbította a család helyzetét, hogy a tavaszi belvizek miatt le kellett bontania, illetve újjá kellett építenie a házat. a szövetkezet tagsága, a kertészetben dolgozó szocialista brigád kezdeményezésére, készséggel segített a bajbajutottakon. a tagok többsége egy, sokan pedig két-három munkaegység értékét ajánlották fel részükre. az ebből összegyűjtött 20 000 forintot már át is adták vékony gyula családjának./mti/

..

9502

- 9 -

Mk

bb. 16. új műszer az áramütéses balesetek megelőzésére

i sb/lk/ie/gy/cz

1967. július 25.

hazai ipartelepeinknek csaknem a fele ugynevezett nullázott érintésvédelmi hálózat kiépítésével gondoskodott az áramütéses balesetek megelőzéséről. ennek a nagy biztonságot nyújtó hálózatnak a rendszeres ellenőrzéséhez használt berendezés kezelése azonban nagyon nehézkes, és a mérés sem pontos, mert minden nagyobb gép vagy motor be- és kikapcsolásánál megváltozik a hálózat feszültség és zavarja, meghamisítja az eredményt.

a mérési körülmények kedvezőtlen volta már nem egy helyen felelőtlenységhez, az ellenőrzés elhanyagolásához vezetett, pedig csupán egyetlen motor vagy kapcsoló hibája az egész érintésvédelmi hálózat hatását lerontja. ezért nagyon jelentős a villanyszerelőipari vállalat újfajta műszere, a hurokellenállás-mérő. ezt a kis berendezést nem befolyásolja a hálózati feszültség-ingadozás és utólagos számítások nélkül pontosan leolvasható róla a végleges eredmény. kezelése egyszerű, s a műszer egyúttal jóval kisebb az eddiginél, a súlya pedig 15-20 helyett mindössze 8 kiló.

a vállalat saját használatra - a motorszerelést követő ellenőrzésekre - már ellátta üzemrészeit az új berendezéssel, s most a műszaki dokumentációt átadja a reaktív villamosági ktsz-nek, amely még az idén megkezdí a műszer sorozatgyártását./mti/

..

bb. 17. új ezer négyzetméteres üzemcsarnok exportbutor gyártásához

vid szf/sk/ká/gy/cz

1967. július 25.

a zalaegerszegi butoripari vállalat modern lakberendezései nemcsak idehaza kapósak, hanem külföldön is. a vállalat újabb 1 000 négyzetméter alapterületű üzemcsarnokot épít a termelés bővítésére, hogy kihasználhassa az exportlehetőségeket. a saját erőből és házilagos kivitelezéssel épülő csarnokban még ebben az évben megkezdik a butorgyártást./mti/

..

9.00/gy

- 10 -

950j

mb

bb. 18. rekordtermés a bezosztaja 1 elit-vetőmagtáblákon

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 25.

a hazánkban kitűnően bevált szovjet eredetű bezosztaja 1-es őszi buza fajta-fenntartó nemesítését a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézete látja el. e célra az idén 169 holdon termesztett az intézet elit vetőmagot. a vetőmagtermő táblák, mint a már befejeződött aratás adataiból kiderül, rekordhozamot adtak: a holdankénti átlagos hozam 29,11 mázsa. e nagymennyiségű bezosztaja 1-es elit vetőmag kielégítő biztosítékot szolgáltat arra, hogy a következő években a mezőgazdasági üzemek bezosztaja 1-es vetőmagellátásában nem lesz fennakadás./mti/

..

bb. 19. új víztározók és öntözőtelepek észak-magyarországon

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 25.

új víztározókat és öntözőtelepeket adtak át rendelkezésére borsod és heves megye területén. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozóinak kivitelezésében elkészült többek között az a mátra hegység kisebb vízfolyásait összegyűjtő, egymillió köbméter viz tárolására alkalmas, mesterséges tó, amely a domoszlói mátra gyöngye termelőszövetkezetnek szolgáltat mesterséges csapadékot. építésére kereken kilencmillió forintot költöttek. a verpeléti dózsa termelőszövetkezet számára ugyanekkor ötmillió forintos költséggel épült egy 700 000 köbméteres víztározó. az itt tárolt víz földbeásott azbesztcsöveken jut el a szövetkezet szőlőskertjébe. borsodban, tiszabercel és borsodszirák határában fejeződött be egy-egy új öntözőtelep építése. ezek a tiszából, illetve a bodvából kapják a vizet. az említett víztározók és öntözőtelepek felhasználásával együttesen mintegy 1 600 holdnyi területen - nagyjából szőlőskertekben - növelhetik mesterséges csapadék adagolásával a terméshozamokat./mti/

..

9.05/gy

- 11 -

950j

mb

bb. 20. megkezdődött a mákszedés

vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 25.

győr-sopron megyében, ahol néhány évvel ezelőtt még csak 1 000, az idén pedig már több mint 3 000 holdon vetettek mákot, megkezdődött a mákszedés, mind a nagyüzemek, mind pedig az egyéni termelők sikeresen védekeztek a máskor sok kárt okozó máktokbarkó ellen, s így jó termést takaríthatnak be. a felvásárló kereskedelem csak ebben a megyében 45-46 vagonnyi mák értékesítésére számít./mti/

..

bb. 21. „másodvetéssel,, hasznosítják a belvizjárta földeket

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 25.

szabolcs-szatmár megyében az idei tavaszon mintegy 50 000 hold föld maradt vetetlen a tartós és nagyarányú belvizek miatt. a megye közös gazdaságai e területeket most a tarlókhöz hasonlóan kezelik. mindenképp pótolják a víz által kilugozott tápsókat, aztán pedig másodnövényeket vetnek. őszi burgonya, bab, borsó, uborka és takarmánynövények kerülnek a nemrégiben még megművelhetetlenül sáros földekbe. a szakemberek számítása szerint ezzel több mint hárommillió forinttal csökkentik a belviz-okozta károkat./mti/

..

9.10/gy

- 12 -

956j

Weta

bb 22. hazánkba érkeztek a nemzetközi duna tura résztvevői
vid/gö/s cz 1967. július 25.

kedden reggel esztergomnál magyar területre érkezett a nemzetközi duna tura 350 résztvevője. az idén tizenkettedszer megrendezett turán a két német állam evezősei, köztük a 85 éves brémai alexander block, valamint osztrákok, csehek, lengyelek, magyarok, jugoszlávok és bolgárok július elején indultak el regensburgból, hogy a bulgáriai ruszeig, az 1889 kilométer hosszú távot megtegyék. a hagyományos tura célja, hogy a résztvevők megismerjék a dunamenti országok életét, kulturáját, s erősítsék a népek barátságát.

az evezőscsónakokkal, kajakokkal, kenekkel érkező vizi-turisták esztergomban rövid pihenőt tartottak. a város nevezetességeinek megtekintése után délután, folytatták utjukat az első magyar táborhelyükre, nagymarosra. szerdán visegráddal ismerkednek meg az evezősök, majd elindulnak budapest felé. a fővárosban a lengyel, az osztrák és a nyugat-német evezősök elbucsznak társaiktól, mert a balatonhoz utaznak. a tura záróünnepségét augusztus 27-én ruszeban rendezik meg előreláthatólag kétszáz résztvevővel./mti/

..

bb. 23. a tiszába fulladt

t fe/j/gy/cz

1967. július 25.

fürdés közben pataki józsef 22 éves sertéspásztor és nagy sándor 16 éves iskolai tanuló a szabolcs megyei győröcske község határában./mti/

..

bb. 24. tragikus gyermekbaleset

t fe/j/gy/cz

1967. július 25.

történt aszódon. az aszódi vegyesipari ktsz asztalosrészlegének fatelepén a játszadozó gyermekek alatt megcsuszott a farönk, és maga alá temette balázs katalin 8 éves és jenei katalin 10 éves gyermekeket. balázs katalin sérüléselbe a helyszínen meghalt, a másik gyermeket súlyos sérüléssel szállították a kórházba. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

..

11.35/gy

- 13 -

Weta 12³⁰g

bb. 25. közlekedési balesetek

t fe/j/gy/cz

1967. július 25.

Budapestén a Fehérvári úton Markó Andor 20 éves hangszerekészítő motorkerékpárjával elütötte Pallus Mária 45 éves háztartásbelit, aki a kórházba szállítás után meghalt. A motoros is súlyos sérülést szenvedett. Ugyancsak a Fehérvári úton Antal József 45 éves gépkocsivezető személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen, és elütötte Zsidó Erzsébet 21 éves gyári munkást és Bodor András 19 éves egyetemi hallgatót. Zsidó Erzsébet súlyos, míg a fiú könnyebb sérülést szenvedett, mindkettőt kórházba szállították. Antal József ellen a rendőrség eljárást indított. A 2. kerületben, a Vöröshadsereg utján Kovács Lajos 42 éves segédmunkás motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a gyalogátkelőhelyen, járművével elütötte Ocsodál Józsefné 73 éves budapesti lakost. Az idős asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. A gázoló motoros ellen eljárás indult.

Kazincbarcikán dr. Kricsfalvi Jenő 37 éves orvos motorkerékpárjával elütötte Hüsze Lajos 3 éves gyermeket, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. A baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

Ludányi Ferenc 36 éves gépkocsivezető, Gyöngyöstarján lakos figyelmetlenül vezette a 4-es sz. aköv tehergépkocsiját, és Gyöngyösön összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, Varga László 39 éves villanyszerelő a helyszínen meghalt. A rendőrség Ludányi Ferencet őrizetbe vette.

/folyt. köv./

11.50/gy

- 14 -

11.50/gy
1230f

bb. 25. / közlekedési.... 1. folyt./ gy

Oroszlányban Kovács Piroska 6 éves gyermeket elütötte egy tehergépkocsi, amelyet Tölgyes József 52 éves sofőr vezetett. A kisgyermek sérüléseibe a helyszínen meghalt.

Kisujszálláson két lovaskocsi között szaladt az uttestre a 6 éves Ö. Tóth Lajos és Csillag Bálint. Egy személygépkocsi mindkettőt elütötte. Ö. Tóth Lajos a helyszínen meghalt, a másik gyermeket életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. A baleset ügyében megindult a vizsgálat.

Bácsbokod község határában a helyi ezüstkalász tsz szalmával megrakott lovaskocsijáról leesett, és a helyszínen meghalt Pető Béla 55 éves tsz tag.

Szár föld községben egy tehergépkocsi rakterületéről menet közben leesett Varga Jenő 39 éves hegesztő, helyi lakos és súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt.

Dunakeszi vasútállomáson ittasan szaladt a sinek között Bakos Mihály 43 éves kubikus, és egy személyvonat halálra gázolta. /mti/

..

11.55/gy

11.55/gy
1230f

- 15 -

bb. 26. időjárásjelentés

hné/gy/

1967. július 25.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délelőtt:

szárazabb idő

az óceáni légtömegek a brit-szigeteken át skandinávia felé áramlanak, ahol változékony, felhős, helyenként esős időjárást okoznak. miután a hűvösebb levegő közép-európát elárasztotta, tovább folytatta útját dél-kelet felé. vonulása során többfelé záporok, zivatarok keletkeztek, és a nagy meleg is fokozatosan mérséklődött.

hazánkban hétfőn felhőátvonulások mellett 8-13 óráig sütött a nap. a délutáni órákban a nyugat felől beszivárgó hűvös levegő hatására elsősorban a nyugati és a déli megyékben több helyen záporosó, zivatar alakult ki. nagyobb csapadékmennyiség hullott fonyódon 15, szentgotthárdon 17 és zalaegerszegen 18 mm. a nagy meleg a du-nántulon már a tegnapi nap folyamán mérséklődött, itt 28-31, máshol azonban 29-34 fokos hőmérsékletet mértek. kedd hajnalra 12-17 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban változóan felhős volt az égbolt, a hőmérséklet 11 órára 23-25 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 25,0 fok volt, 2,9 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 25 fok volt.

várható időjárás szerdán estig: főként nappali felhőképződés, egy-két helyen záporosóval, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti, keleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 361 centiméter./mti/

..

13?35/gy

- 16 -

idk 14^og

bb. 27. új szot-szabályzat az üzemi balesetek kivizsgálásáról - meghatározták a baleset fogalmát

i sl/tm/ie/gy/la

1967. július 25.

1968 január 1-én életbe lép a szakszervezetek országos tanácsának új szabályzata az üzemi balesetek bejelentéséről, nyilvántartásáról és kivizsgálásáról. mint a szot-ban elmondták, az új szabályzat az eddiginél jobban ösztönöz a balesetek megelőzésére, pontosabban határoz meg fontos fogalmakat és messzemenően védelmezi a dolgozók érdekeit.

az eddigi rendelkezések a balesetért felelős személy felderítését tartották a legfontosabbnak, ami sok esetben nem vezetett eredményre. a felelősséget a vállalatok az esetek többségében a sérültre háritották, így ahelyett, hogy hatékony intézkedéseket tettek volna további hasonló balesetek megelőzésére, az ügyet rendszerint azzal intézték el, hogy a sérültet újra oktatták, vagy fegyelmezték. nem segítette a helyzetet az sem, hogy a baleseti jegyzőkönyvet a dolgozónak is alá kellett írnia, a szakmai felettes nyomására ugyanis olyan jegyzőkönyvet is aláírtak a sérült dolgozók, amellyel nem értettek egyet, sőt, gyakran jogos kártérítési követeléseikről is hajlandók voltak lemondani.

az új szabályzat értelmében mindenképp a baleset okát kell felkutatni, továbbá azt, hogy milyen intézkedések szükségesek további hasonló balesetek megelőzésére. ez jobban megfelel a dolgozók érdekeinek, s így egyben könnyebben meg lehet találni a felelős személyt is. a baleseti jegyzőkönyvet január 1-től a sérültnek nem kell aláírnia, ugyanakkor lényegesen megszigorítják a kivizsgálást. a szabályzat kimondja, hogy helytelen a baleset kivizsgálását a sérült közvetlen felettesére, például művezetőjére bízni.

/folyt. köv./

13.35/gy

- 17 -

idk
14^og

bb. 27. / új szot-szabályzat... 1. folyt./ gy

a három napon túl gyógyuló üzemi baleset kivizsgálását az üzem vagy műhely vezetője, illetve annak megbízottja, továbbá a műhelybizottság társadalmi munkavédelmi felügyelője, vagy a szakszervezeti bizottság megbízottjaként más munkavédelmi aktivista végzi. a termelési folyamattal összefüggő balesetek kivizsgálásába be kell vonni azokat is, akiknek munkaköri kötelességük, hogy a termelés szervezésével, irányításával és fejlesztésével egyidejűleg gondoskodjanak a biztonságos és egészséges munkakörülmények megteremtéséről. a baleseti jegyzőkönyveket a biztonsági megbízott az szb munkavédelmi felügyelőjével együtt felülvizsgálja, és ha a baleset okát egyáltalán nem, vagy helytelenül állapították meg, vagy nem tettek megfelelő intézkedéseket, új kivizsgálást rendel el a biztonsági megbízott. ha a balesetek eredetével, vagy a szükséges intézkedésekkel kapcsolatban vita merül fel a vállalat, a sérült és a szakszervezet megbízottja között, úgy a munkavédelmi felügyelő, illetve az üzem vagy a gyáregység szakszervezeti bizottságának az álláspontja a döntő. további vita esetén budapesten az illetékes szakszervezeti központ, vidéken a szakszervezetek megyei tanácsának állásfoglalása az irányadó.

a szabályzat - ezuttal első ízben - tisztázza a baleset fogalmát, ezenkívül meghatározza, hogy mit kell üzemi balesetnek tekinteni. eszerint „balesetnek az emberi szervezetet ért olyan egyszeri környezeti hatást kell érteni, amely a dolgozó akaratától függetlenül, hirtelen, vagy aránylag rövid idő alatt következik be és sérülést, mérgezést, vagy más egészségi károsodást, illetve halált okoz,,.

bejelentés, nyilvántartás és kivizsgálás szempontjából üzemi eredetű minden olyan baleset, amely a dolgozót munkaidő alatt, vagy azon kívül a vállalat telephelyén, vagy a vállalat érdekében végzett munka során a telephelyen kívül éri, ide értve a kiküldetés, a külszolgálat, a kihelyezés alkalmával a munkával összefüggésben bekövetkezett baleseteket.

/folyt. köv./
13.45/gy

- 18 -

10/2
1400g

bb. 27. / új szot-szabályzat... 2. folyt./ gy

üzemi eredetűnek számít, ha a baleset a dolgozót a vállalat saját vagy bérelt járművével érte, nem számít üzemi eredetűnek a vállalat területén sport- és kultur rendezvények során, a munkásszálláson, a rendszeres személyi használatra kiadott járművön előforduló baleset, ha az nem a munkával összefüggésben következik be, kivéve, ha a baleset olyan műszaki hiányosság következménye, amelyért a vállalat felelős. a dolgozót munkába menet, vagy onnan jövet ért baleset csak akkor tekinthető üzemi eredetűnek, ha az a vállalat saját vagy bérelt járművével történt, kivéve, ha a járművet a baleset időpontjában menetrend szerinti szállításra használták. a társadalombiztosítási szolgáltatások szempontjából üzemi eredetűnek számító balesetek körét külön jogszabályokban határozzák meg./mti/

..

bb. 28. elhunyt simon józsef, a párt és munkásmozgalom régi narcosa

nné/sr/gy/cz

1967. július 25.

simon józsef, a párt- és a munkásmozgalom régi narcosa, a szocialista hazáért érdemrend-kitüntetés tulajdonosa, 79 éves korában elhunyt. az mszmp 11. kerületi bizottsága saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása július 29-én 11 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..

bb. 31. ahol „egyetemi tanárgy,, a dorkostolás

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 25.

a balatoni nyári egyetemen kedden a balaton történelmi borvidékkelvet ismerkedtek meg a hallgatók. csopak, somló és badacsonyi szőlőkultúrájának múltjáról, jelenéről és jövőjéről borissza ferenc, a badacsonyi állami gazdaság laboratóriumának vezetője adott tájékoztatást. az előadást „szemléltető anyaggal,, - a vidék reprezentatív boraival, - tették nagyon is érzékletessé./mti/

..

13.52/s

- 19 -

10/2

bb. 29. „itatják,, a földeket - éjjel-nappal dolgoznak az öntözőberendezések

ó vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 25.

a tartós kánikula sokhelyütt alaposan „elbágyasztotta,, a növényeket. mezőgazdasági üzemünk éppen ezért, ahol csak lehetséges, éjjel-nappal üzemben tartják az öntözőberendezéseket. a nyírségben, ahol a homok olykor 50-60 fokra is felmelegszik, az öntözés mellett a földek többszöri porhanyításával is igyekeznek enyhíteni a forróság kedvezőtlen hatását. a természetes vizek és a mesterséges tavak mentén ugyanekkor 249 öntözőberendezés „itatja,, éjjel-nappal a szomszagos homokot. a hajduságban, a keleti főcsatorna másodpercenként 40, a nyugati főcsatorna pedig másodpercenként 12,5 köbméter vizet szállít a tiszából az aszályos vidékekre. eddig ezen a területen 25 000 hold kertészeti, pillangós és egyéb növény kapott mesterséges csapadékot. a főcsatornák mentén mindenütt öntözik a másodnövényekkel bevetett területeket is.
/mti/

..

bb. 30. teljesítette kenyérgabona felvásárlási tervét az ország legnagyobb járása

vid kz/sk/ká/gy /cz

1967. július 25.

az ország legnagyobb járása - a debreceni - kedden teljesítette az évi kenyérgabona felvásárlási tervét. a járás közös gazdaságai - bár még a kalászosoknak csak 90 százalékát aratták le - 1 450 vagon kenyérgabonát szállítottak az állami felvásárló telepekre. a tervezettnél jobb termésből még előreláthatóan mintegy 400 vagonnyit adnak el, s így a tavalyinál is 200 vagonnal több kenyérnekvalóval járulnak hozzá az ország ellátásához./mti/

..

13.57/s

14.20/12

KG

- 20 -

bb. 32. pénteken temetik kassák Lajost

k tf/lk/sr/gy/cz

1967. július 25.

kassák Lajos temetése július 28-án pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..

bb. 33. aláírták a magyar-kambodzsai kulturális egyezményt

t tf/lk/sr/gy/cz

1967. július 25.

kedden a kulturális kapcsolatok intézetének székházában dr. bogdár józsef, a kki elnöke és koun wick, a kambodzsai királyság budapestre akkreditált nagykövete aláírta a két ország kulturális és tudományos egyezményét. a megállapodás értelmében magyarország és kambodzsza együttműködését elsősorban a tudományos területeken és az oktatásban szerzett tapasztalatok kicserélésével szorgalmazzák. kölcsönösen műsorokat cserélnek a két ország rádió-, televízió- és film-szervei.

az okmányok aláírásánál jelen volt szilgyai béla külügyminiszterhelyettes, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, naményi géza, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának vezetője, dr. pesta lászló, a kki alelnöke, kiss kálmán, a magyar rádió-és televízió elnökhelyettese, székács imre, a tesco igazgatója, megjelentek továbbá az együttműködésben érdekelt szervek más képviselői, a külügyminisztérium vezető munkatársai.

x x x x

dr. bogdár józsef a magyar-kambodzsai kulturális és tudományos egyezmény aláírását követően - a vörös csillag szállóban - ebédet adott koun wick tiszteletére./mti/

..

14.10/gy
14.30

KG

- 21 -

bb. 34. százmillió forint költségelőirányzattal megkezdtek a szegedi szénhidrogénmedence olajgyűjtő központjának építését

b vid szf/fné/ká/gy/cz

1967. július 25.

a szegedi szénhidrogén medencében, elsősorban algyői község határában, egyre jobban kibontakoznak a kezdőmunkálatai annak a hatalmas beruházásnak, amelyre az olajmező teljes kiépítése céljából 3,2 milliárd forintot irányzott elő a gazdasági bizottság.

a tehergépkocsik végeláthatatlan sora szállítja az anyagot az alacsonyan fekvő terület szintjének feltöltéséhez. a tervezett építkezés méreteire jellemző, hogy az egyik, már feltöltött területen, csak az építőmunkások számára 2 800 személyes barakkfalu épül, előgyártott elemekből. az első házakat már összeszerelték, s még az idén 720 munkás be is költözik.

az épülő új „munkás falu”, közelében, a terület furótoronyerdejének középpontjában épülnek a különféle olajgyűjtő berendezések. két tankállomás építési munkái már befejezéshez közelednek. mindegyikhez 20-25 olajkut csatlakozik majd csővezetéken. itt központilag minden kut „termését”, külön-külön megvizsgálják, majd leválasztják a földgázt, s nagy tartályokba gyűjtik a továbbításra váró olajat. összesen 11 hasonló tankállomás épül majd a területen.

a későbbiekben valamennyinek az olaja a központi főgyűjtő állomásra kerül, amelynek most kezdték meg az építését. a főgyűjtő állomás mintegy százmillió forintba kerül. az összegből egyebek között 11 nagy tartályból álló, összesen 23 000 köbméteres olajtartály-parkot, valamint olajviztelenítő -, állandósító és egyéb berendezést építenek. működésüket központi vezérlőteremből, részben külföldi automata készülékekkel irányítják. a nagy főgyűjtő állomás jövőre készül el. a főgyűjtőből az olajat, csővezetéken az algyői vasutállomásra továbbítják, ahol rövidesen ugyancsak százmillió nagyságrendű beruházás kezdődik, több mint 10 kilométeres vágányhálózat kiépítésével. az algyői vasutállomást azonban csak olyan mértékben és annak figyelembevételével bővítik, hogy a távlati tervek szerint az olaj nem vasuton, hanem távvezetéken jut majd el a finomítóba./mti/

- 22 -

14.35/gy
14.43/11K
K/

a szerkesztőségek figyelmébe!

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk szabó antalnak, a vasutasok szakszervezete főtitkárának a kubai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a barátsági gyűlésen elmondandó beszédét, a keretet és a kubai szónok beszédét később adjuk. a beszéd embergős, csak jelzésre használható fel.

x x x

bb. 35. szabó antal beszéde

ms/j/sr/gy/cz

1967. július 25.

- a haladó emberiség ezekben a napokban ünnepli a kubai köztársaság nemzeti ünnepét, július 26-át, 14 évvel ezelőtti fidel castro maroknyi csapatával megostromolta a moncada erődőt, hogy ország-világ előtt bizonyítsa: a kubai népből elhatároltan vágy él a gyűlölt batista diktatúrájának és minden kiszármányolásnak lerázására, a gyarmati sorsból, elnyomásból való szabadulásra.

- július 26-nak megünneplése az egész világon rendkívül nagy jelentőségű. ez a nap nemcsak a kubai munkások, értelmiségiek, parasztok nagy ünnepe, hanem az egész haladó emberiségnek is ünnepe. az amerikai földrészen a kubai nép nyitotta meg a latinamerikai népek előtt a szabadság kivívásának lehetőségeit. 1953-ban ez a bátor támadás még nem járt sikerrel, de a rettenthetetlen kubai forradalmárok, élükön fidel castroval tovább folytatták heroikus küzdelmüket, amely néhány év alatt a nép felszabadulásához vezetett. a felkelő hadsereg 1959 január 1-én bevonult havannába és megdöntötte a népet sanyargató, az amerikai imperializmust minden részében kiszolgáló, gyűlölt batista-diktatúrát.

- a kubai forradalom a latinamerikai népek eddigi legnagyobb diadala az imperializmus ellen vívott harcukban, és e földrészen is megnyitotta az amerikai imperializmus vereségének szakaszát. ez a forradalom ismétellen bizonyította, hogy a szocialista világrendszer az emberi társadalom fejlődésének döntő tényezőjévé válik. bebizonyította, hogy a haladó erők az egyesült államok közvetlen közelében is véghezvihetnek mélyreható társadalmi változásokat.

/folyt. köv./
15.00/s
15.10/k

- 23 -

K/

bb. 35. /szabó antal.... 1. folyt./ gy

- az imperializmus elleni nemzeti forradalom 1959-61 között tovább fejlődött szocialista forradalomná. ma már a földek 70 százaléka, az ipar 95 százaléka, a nagykereskedelem teljes egészében és a kiskereskedelem 75 százaléka szocialista tulajdon. kuba népe kiemelkedett hagyományos nyomorából az országban ma sokkal magasabb az életszínvonal, jobb a kereskedelem, jobbak az egészségügyi és táplálkozási viszonyok, nagyobbak a művelődés és a pihenés lehetőségei, mint bármikor kuba történelmében.

- az amerikai imperializmus mindent elkövetett - és ezt a célját ma sem adja fel -, hogy gazdasági blokádjával megfojtsa a fiatal kubai köztársaságot, tönkretegyje és a néptömegek szemében lejárássa a kubai forradalmat. a szocialista országok segítsége azonban meggyőztette ezeket a törekvéseket. ez a segítség tette lehetővé kuba számára, hogy a társadalmi berendezkedés átalakítása után hozzákezdjen az ország gazdasági szerkezetének átalakításához is.

a szónok a továbbiakban vázolta kuba gazdasági életének, a nép kulturális és szociális helyzetének fejlődését, és rámutatott, hogy kubában a párt-, a tanácsi és a társadalmi szervezetek, köztük a szakszervezetek is nagy mértékben kiveszik részüket az országépítő munkából, a gazdaság sokoldalú fejlesztéséből.

- a nagy nemzeti ünnep alkalmából további nagy sikereket kívánunk e távoli, de szívünkhöz közelálló, szocializmust építő ország népének. biztosíthatjuk kubai testvéreinket, hogy a mi népünk is szolidaritást vállal velük, a szovjetunióval és az egész szocialista táborral együtt. erőnkhöz mérten segítjük országuk gazdasági felemelkedését, kulturális, szociális terveik valóra váltását - mondta befejezésül./mti/

14.50/Lm

15.20

KL

- 24 -

bb 36. halálra ítélték a mezőturi ötszörös gyilkost

a vid kz/sk-lm ká

1967. július 25.

hónapok óta brutális gyilkosság foglalkoztatja a mezőturi közvéleményt. 1966. szeptember 17-én a szegfü utcai 7. számú házban halva találták özv. fazekas sándornét, burai árpádnét, nagy isivánnét, valamint nagy ilona 11 éves és cs. nagy edith nyolcnapos gyermekét. a széleskörű nyomozás megállapította a bűncselekményt négy nappal azelőtt szeptember 13-án követték el különös kegyetlenséggel. a tettes bal-tával verte agyon áldozatait. a szálak burai árpád tizenhat-szorosan büntetett előéletű férfihez, a halott burai árpádné férjéhez vezettek, aki tíz évet ült már börtönben, s 1954 óta csak erőszakos cselekményekért volt elítélve. a szolnok megyei bíróság dr. garai géza tanácsa hónapokig tartó tárgyalás után - mintegy 130 tanút hallgattak ki - kedden ítéletet hirdetett. burai árpádot különös kegyetlenséggel, több emberen elkövetett emberölés büntette miatt kötél általi halálra ítélte. az ítélet nem jogerős./mti/

--

bb 37. bemutatták az ujnemesítésű paradicsomfajtákat

a vid kz/sk-lm ká

1967. július 25.

a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézetben kedden bemutatták a konzervipar, a kereskedelem és a termelő üzemek szakembereinek az ujonnan nemesített paradicsomfajtákat. báldi béla, az intézet zöldségnevelési osztályának helyettes vezetője, tájékoztatójában rámutatott, hogy a több mint 80 000 hibrid közül kiválasztott 1200 fajtajelölt többségében alkalmas a nagyüzemi elszaporításra. az egyéb tulajdonságok mellett már a formaválasztásra is törekedtek a nemesítők. gömbölyű, hosszukás és óriás bogójuak a paradicsomok. a 22 szempont szerint bírált fajtajelöltek között gépi szedésre alkalmasakat is nyilvántartanak. ezek egyszerre érlelik a termésüket és így paradicsom kombájnnal szüretelhetők.

a konzervgyárak képviselői főképpen a jól hámozható paradicsomfajták iránt érdeklődtek, s speciális kívánságokat támasztottak a szinképződéssel kapcsolatban is. a kereskedelem képviselőit elsősorban a korai érésű fajták érdekelték. a termelők viszont azt kívánták, hogy az új paradicsomfajták egészségesek és bőtermők legyenek.

mint a bemutató részvevőivel közölték: az új fajták közül néhány már jövőre köztermesztésbe kerül./mti./

--

15.50/ju

16.00/k

KL

-25-

bb 38. tárgyalások a magyar-szovjet autóipari együttműködés továbbfejlesztéséről

tmk sz/tm szb ie

1967. július 25.

tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével kedden külkereskedelmi és ipari szakemberekből álló delegáció utazott a szovjetunióba, hogy a szovjet külkereskedelmi szervekkel tárgyalásokat folytasson a két ország közötti autóipari együttműködés kiszélesítéséről. a tárgyalásokon részt vesz györgy gyula kohó- és gépipari miniszterhelyettes is./mti/

--

bb 39. Levegőbe repült egy szélmalom - befejezték pákozdnál a nyugatnémet-olasz kooprodukciós film forgatását

b vid-szf/fné szb ká

1967. július 25.

óriási robbanás rázkódtatta meg kedden a pákozdi szunyog-szigetet, s mire elült a hatalmas porfelhő, eltűnt a halászsárda szomszédságában levő szélmalom. a romok között katonai vezényszavak harsantak, s a terepet előzőnlőtték napoleon tarka egyenruhás huszárjai.

a robbantás volt az utolsó jelenete a rapid nyugatnémet filmgyár „utolsó csapat”, című nyugatnémet-olasz kooprodukciós filmjének, amelyet negyven napig forgattak a pákozdi szunyog-szigeten. a film cselekménye jéna mellett játszódik, s napoleon 1806. október 14-i győzelmének állít emléket. pákozdon a történetnek azt a részét forgatták, amikor a megvert porosz csapatok már menekülnek a csata színhelyéről. tizenöt-ezer ember vonul keresztül a saale-i hidon, visszavonulásukat azonban fedezni kell. erre a szinte reménytelen feladatra vállalkozik a filmbeli bruck százados maroknyi, - 11 főnyi csapattal. a jénai szélmalomban szállásolják el magukat, s igyekeznek visszatartani a malom melletti ösvényen előtörő franciákat. négy napig állnak ellent, s végül a szélmalom felrobbantásával életüket veszítik.

a film két főszerepét horst frank és valeria giangottini játssza, s szerepet kaptak benne magyar színészek is. a stáb a negyven napi forgatás után kedden befejezte munkáját.

a filmfelvételek céljára épített szélmalom olyan jól illeszkedett be a tájba, hogy gondolkodnak azon, hogy ismét felépítik és idegenforgalmi célokra rendezik be. /mti/

--

15.58/szb

16.20/K

-26-

ML

bb 40. újból gyártanak jacquard szöveteket sopronban

a vid szf/fné-ju ká

1967. július 25.

a magyar selyemipari vállalat soproni gyáregységében 1950-ben megszűnt a jacquard szövetek gyártása. akkor a gépeket a fővárosba szállították, azóta a legutóbbi időkhöz csak a budapesti hungária szövőgyár készítette ezt a termékfajtát. a hungária most automata gépeket vásárolt és a régi gépeket visszaadta a soproni gyárnak, ahol most újra megkezdhetik a jacquard szövetek gyártását.

a múlt hónapokban a kilencven gépből álló berendezést vissza szállították sopronba, ahol a gyár szakemberei állították üzembe a gépeket. az eredeti határidő július 31.- volt, de a szerelők határidő előtt egy héttel már kedden befejezték a gépek összeállítását és legkésőbb csütörtökön meg is kezdenek velük a próbaüzemeltetést. a selyemipar soproni gyáregységében az üzembeállított gépekkel jacquard műselyem paplan szöveteket készítenek. /mti/

--

bb 41. Lengyel-magyar barátsági nap salgótarjánban

vid szf/fné-ju ká

1967. július 25.

a lengyel nép felszabadulásának, Lengyelország ujjaszületésének 23. évfordulója alkalmából kedden lengyel-magyar barátsági napot tartottak salgótarjánban. az ünnepségre salgótarjánba érkezett jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és felesége. a kedves vendégeket géczy jános, a nógrád megyei tanács vb elnöke, továbbá a megye és város társadalmi életének vezető személyiségei fogadták.

a vendégeket a baráti ismerkedés után városnézésre invitálták nógrád megye és salgótarján vezetői, majd az mszmp nógrád megyei bizottságának székházában szoó béla, a megyei pártbizottság titkára fogadta őket.

az ezt követően megtartott ünnepi nagygyűlésen géczy jános, a nógrád megyei tanács vb elnöke, a nagygyűlés szónoka méltatta a lengyel ujjaszületés 23. évfordulójának jelentőségét. /mti/

--

16.02/szb

16.20/K

-27-

ML

bb 43. egyenletesebb lett a zöldség- és gyümölcsellátás, javult a minőség - „barackos hét”, megkezdődött a befűző szezon - almafelvásárlási rekord várható

1 cs/hné- lm ie

1967. július 25.

a korábbi évekhez képest számottevően javult a szövetkezeti zöldség- és gyümölcsfelvásárlás, nyugodtabb lett a piaci helyzet, egyenletesebb az ellátás - közölték a szövét illetékes szakemberei. a koratavaszi ellátásban az időjárás miatti két hetes késés okozott átmeneti nehézségeket, nyár elején azonban sikerült behozni a lemaradást. a már „lefutott”, áruk mérlege, különösen a szamócánál és a retekénél alakult igen kedvezően. a szövetkezeti kereskedelem az idénben 900 vagonnyi szamócát vásárolt fel, illetve értékesített, ami kereken 300 vagonnal haladta túl az utóbbi évek átlagát. a retekéből az átlagos 19 millió csomó helyett 21 milliót adtak közfogyasztásra. viszont a szokottnál gyengébb volt az ellátás karalábéból, korai kelkáposztából, salátából, valamint meggyből és cseresznyéből. az újburgonyánál a hűvös nyáreleji időjárás okozott kiesést. az értékesített 900 vagon káposzta és az 1600 vagonnyi zöldborsó nagyjából a korábbi évek színvonalának felett meg. a belföldi piacokra, üzletláncokba került áruk minősége észrevehetően javult, ami természetesen az árakat is módosította, de az azonos minőségű zöldség- és gyümölcs ára a korábbi évekéhez képest csökkent.

a jelenleg forgalomban levő főbb termékek közül a paradicsomnál tapasztalható most erős felfutás: július 24-ig 850 vagon vásárolt fel belőle a szövetkezeti kereskedelem. ez csupán tíz vagonnal marad el a múlt év hasonló időszakig felvásárolt mennyiségtől. a belföldi nyers-fogyasztás és a nyers-export július utolsó hetében „tetőzik”, az ipari feldolgozásra és háztartási befűzésre szánt áruk dömpingje augusztus közepére várható. a szövét teljes felvásárlási előirányzata paradicsomból 6500, paprikából 7000, uborkából 2500 vagon. az ellátás ezekből a cikkek közül kielégítőnek ígérzik. zöldborsóból eddig 50, nyári burgonyából 340, uborkából 180, sárgadinnyéből 30, sárgabarackból pedig 500 vagonnal többet hoztak forgalomba, mint a múlt év hasonló időszakában. ugyanakkor zöldborsóból 170, főzötökből 300, őszibarackból 200, nyárialmából 140 vagonnyi volt a „lemaradás”, a július 24-ig felvásárolt 2700 vagonnyi sárgabarackból kereken 1500 vagon exportáltak, körülbelül 900 vagon át a feldolgozó iparnak és 300 vagon jutott a hazai boltláncokba, piacokra, a szövét felvásárlási előirányzata sárgabarackból 4000 vagon, tehát most tartanak a szezon kétharmadánál. a jelek szerint ez a hét még „barackos”, lesz, sőt, a befűzésre alkalmas, teljesen érett szép áru zöme most kerül piacra.

/folyt.köv./

16.20/Lm

16.45/lc

- 28 -

bb 43. /egyenletesebb lett ...1. folyt./-lm

az idei almafelvásárlás, az előzetes becslések szerint, a szakma próbája lesz, s egyúttal alkalom az 1963-as rekord megdöntésére. a szövetkezeti kereskedelem évi felvásárlási kvótája az 1961 évi 12 763 vagonról a rekorder 1963-as évben 28 622 vagonra nőtt, s azóta 21-22 ezer vagon között ingadozott. az idei előirányzat meghaladja a 30 000 vagon is. ugyancsak az átlagosnál jobbnak ígérkezik a káposztaforgalma. a szokásos szinten várható a jelek szerint a dinnye, a szilva, az őszi burgonya és a gyökérfélék szövetkezeti felvásárlása, viszont az átlagosnál gyengébb forgalomra számítanak a szakemberek vöröshagymából és főleg fokhagymából./mti/

..-

bb 46. napirenden dunaujváros vízellátása

b vid szf/fné-lm ká

1967. július 25.

a 45 000 lakosu dunaujvárost a jelenlegi ideiglenes vízszerező telepek, a meder- és csáposkutak csak kedvező dunai vízállás idején képesek ellátni ivóvízzel. a jelenleg ily módon nyert napi huszezer köbméter víz egy-két év múlva, a város terjeszkedése miatt, nem lesz elegendő. ezért, amint azt a városi tanács keddi végrehajtóbizottsági ülésén bejelentették, újabb - sorrendben az ötödik - csáposkut telepítését tervezik. az ötödik kut napi 3 600 köbméter vizet ad majd, s a következő négy évre mentesíti a várost a vízellátási gondoktól.

végleges vízszerezési lehetőségekkel is foglalkozott a végrehajtó bizottság. az országos vízügyi főigazgatóság kutatásai alapján az ercsi-i vízszerezési lehetősége került előtérbe. ercsiben ugyanis egy hosszú és vastagrétegű kavicspadon át nagymennyiségű tiszta vizet lehet nyerni. az övf tervei szerint három csáposkutát akarnak telepíteni ercsiben, ezekből napi 25 000 köbméter vízre számítanak. a jelenlegi dunaujvárosi és a létesítendő ercsi-i kutak együttesen 1980-ig ellátják majd a város vizet.

a végrehajtó bizottság határozata szerint előterjesztést tesznek az országos vízügyi főigazgatóságnak, hogy dunaujváros vízellátását komplex feladatként kezelje és a város, valamint az ipartelepek vízellátását biztosító új víztermelő egységeket 1973-ig építse meg./mti/

..-

16.43/szb

16.45/lc

-29-

bb 42. jelentkezzenek a károsultak!

i fe/lk-ju sr

1967. július 25.

július 15-én az esti órákban a fővárosban, a iii. kerület Lajos utca 46. számú ház előtt, a sipos halászkertnél parkoló motorkerékpár csomagtartójából ismeretlen tettes két táskát ellopott, amelyben orkáncabát, női fürdőruha, esőkabátok és egy fényképezőgép volt. a rendőrség a tolvajt elfogta. kéri a károsultat, vagy károsultakat, [REDACTED] hogy értékeik átvétele végett jelentkezzenek a iii. kerületi rendőrkapitányságon. /mti/

--

bb 44. az autó felszaladt a járdára

i fe/hné-ju sr

1967. július 25.

kedden az v. kerületben a károlyi mihály utca 17 számú ház előtt barkóczi mátyás, 40 éves sofőr tehergépkocsival nem adott elsőbbséget egy személygépkocsinak. dr. szemere pálné, 38 éves orvos, budapesti lakos, a személygépkocsi vezetője elrántotta a volánt, felszaladt a gyalogjáróra és ott az építőállványnak ütközött. súlyos sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség barkóczi mátyás ellen eljárást indított. /mti/

--

bb 47. elhunyt dáni jeno, a munkásmozgalom régi harcosa

j-ju sr

1967. július 25.

dáni jeno, a munkásmozgalom régi harcosa elhunyt. a partizánszövetség saját halottjának tekinti. temetése július 28-án 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

16.40/Lm

- 30 -

17.20/lk
ME

bb 45. finn és svéd megrendelésre tiznapos előnnyel szállított a salgótarjáni hideghengermű

a vid szf/sk-ju ká

1967. július 25.

a még érvényben lévő gazdaságirányítási rendszerben többször előfordult, hogy a salgótarjáni acélárugyár a metalimpex külkereskedelmi vállalat által megszerzett tőkés piacot a szállítási határidők túllépése miatt időlegesen elvesztette. a külföldi megrendelőt, de még inkább az elvesztett presztizst azután nehéz volt visszaszerezni.

most gyökeres fordulat történt e tekintetben. az új piac megszerzésén kívül a meglévők megtartásáért is vetélkednie kell a gyárnak a hasonló külföldi cégekkel, s ezért ujabban a megrendelésben megjelölt határidőket már eleve előbbre programozza. az egyik finn és svéd megrendelés szerint például július 25-re kellett volna az igényelt hidegen hegerelt acélszalagot legyártani, kedden azonban, - a gyártási határidő napján, -már rendeltetési helyén, a finn és svéd cég telephelyén volt az áru. a salgótarjáni gyár ugyanis tiznapos előnnyel készre gyártotta és elszállította a megrendelt acélszalagféléket. /mti/

--

bb ⁴⁸ [REDACTED]. losonczy pál,

Lk-ju cz

1967. július 25.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte william v.s.tubman elnököt, a libériai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

16.50/nju

-31-

ME

bb 49. magyar államférfiak üdvözlőtávirata a kubai vezetők-
höz

k kum/hné-ju sr

1967. július 25.

dr. fidel castro ruz elvtárnak, a kubai kommunista párt
központi bizottsága első titkárának, a kubai forradalmi kor-
mány miniszterelnökének.

dr. osvaldo dorticos torrado elvtárnak, a kubai köztársaság
elnökének

h a v a n n a

a kubai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a magyar
szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztár-
saság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány
és az egész magyar nép, valamint a magunk nevében, baráti jó-
kívánásainkat küldjük önöknek és testvéri kubai népnek.

e történelmi jelentőségű ünnep alkalmával ismételten
kifejezzük testvéri érzéseinket és szolidaritásunkat a szoci-
alizmust építő kubai nép iránt. a kubai nép forradalmának győ-
zelmes végrehajtásával és a szocializmus építésében elért sike-
reivel kiváltotta a világ népeinek elismerését.

megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy az országaink között
meglevő sokoldalú együttműködés és a közös célkitűzésekért har-
coló népeink között kialakult eltéphetetlen barátság év-
ről-évre elmélyül. biztosíthatjuk önöket, hogy a testvéri kubai
nép mindig számíthat a magyar kommunisták és az egész magyar nép
együttérzésére és önzetlen támogatására a szocialista társadalom
felépítése feladatának megvalósításában, a szocialista vívmányok
megvédésében és a nemzetközi imperializmus provokációinak vissza-
verésében.

budapest 1967. július 25.

kádár jános,

a magyar szocialista munkáspárt

központi bizottságának

első titkára.

/folyt. köv./

17.05/ju

kle 20/12

-32-

bb 49. / magyar államférfiak.....1. folyt. /-ju

losonczi pát,

a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának
elnöke,

fock jenő,

a magyar forradalmi
munkás-paraszt kormány
elnöke.

x x x

péter jános külügyminiszter az évforduló alkalmából táv-
írásban fejezte ki jókívánásait dr.raul roa kubai külügyminisz-
ternek. a szot, a kisz és a hazafias népfrent ugyancsak küldött
üdvözlő táviratot kubai testvérszervezetének. /mti/

..

bb 50. dán pártküldöttség érkezett budapestre

lk-ju sr

1967. július 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meg-
hívására knud jespersen-nek, a dán kommunista párt központi
bizottsága elnökének vezetésével dán pártküldöttség érkezett
budapestre. a delegációt a ferihegyi repülőtéren puja frigyos,
az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője fo-
gadta. /mti/

..

17.10/ju

17 20/12

kle

-33-

bb 51. az országban elsőként: megalakult a termelőszövetkezetek komárom megyei szövetsége

a vid kz/sk-lm ká

1967. július 25.

hatvankétféle küldött és nagyszámu meghívott vendég jelenlétében kezdte meg tanácskozását kedden tatán komárom megye termelőszövetkezeteinek küldöttgyűlése, hogy megalakítsa a termelőszövetkezetek megyei szövetségét. a meghívott vendégek között ott volt dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának nyugalmazott elnöke, havasi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára, dr. nagy sándor, a termelőszövetkezetek országos tanácsának főtitkára, dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a megyei, a járási és a városi pártbizottságok, tanácsok, valamint a tömegszervezetek képviselői, a szomszédos megyék küldöttei, a szövetkezeti mozgalom komárom megyei veteránjai. az ülést néveri lászló, a komárom megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg. megválasztották a mandátumvizsgáló és a szavazatszedő bizottságot, majd kádár lászló, a tokodi aranykalász termelőszövetkezet elnöke terjesztette a küldöttek elé az előkészítő bizottság beszámolóját.

mint a beszámoló hangsúlyozta, az e célból szervezett bizottságok időben elkészítették s vitára bocsátották a megyei szövetség alapszabálytervezetét. a megalakítandó szövetségtől az előkészítő tanácskozások és az azzal egyidejűleg kibontakozott széleskörű vita tapasztalatai alapján azt várják a közös gazdaságok, hogy különös tekintettel a gazdaságirányítás új mechanizmusára, kísérje folyamatos figyelemmel a kereslet és a kínálat alakulását, nyújtson segítséget a szövetkezeteknek a termelési és az értékesítési lehetőségek, továbbá a termőhelyi adottságok fokozott kihasználásához. e célból lássa el rendszeres információval a termelőszövetkezeteket, segítse őket az új gazdasági mechanizmusra történő áttérésben, a vállalatyszerű gazdálkodás elemeinek mind szélesebbkörű alkalmazásában és lássa el a közös gazdaságok jogvédelmét.

a beszámolót követő széleskörű vita befejeztével a küldöttek megválasztották a szövetség bizottságait és tisztségviselőit: a 11 tagú elnökséget, az öttagú ellenőrző bizottságot, a háromtagú közgazdasági bizottságot, a háromtagú szociális és kulturális bizottságot, valamint a háromtagú versenybizottságot. a megyei szövetség elnökévé kádár lászlót, a tokodi aranykalász termelőszövetkezet elnökét választották./mti/

18.15/Lm

-34-

18.10/K

bb 52. ítélet a sportrepülőgépes tiltott határátlépési ügyben

t bc/lk-lm sr

1967. július 25.

a központi kerületi bíróság kedden délután hirdetett ítéletet a jogellenesen külföldre távozott szeremlei szabó huba, 27 éves vegyipari munkás és felesége, valamint társai bűnlügyében.

szeremlei szabó hubáné az ausztriában elhunyt édesapja után jelentős vagyont örökölt, amelyet külföldön kívánt felhasználni. férjével együtt hosszabb ideje elhatározták, hogy disszidálnak. szeremlei szabó hubáné ausztriában élő sógorával nemeskéri miklóssal beszélte meg a szökési tervet. nemeskéri magyarországi látogatásakor előzetes terepszemlét is tartottak. május 23-án hajnalban nemeskéri sportrepülőgéppel ausztriából magyarországra repült, s lövő körzetében felvette a műut közelében várakozó szeremlei szabó hubát, feleségét és két gyermekét, majd velük együtt visszarepült ausztriába.

szeremleiek tervük végrehajtásához anyagi segítséget kértek és kaptak a férj öccsétől, szeremlei szabó csaba 26 éves műszerésztől. szeremlei szabó huba a szökési tervet ismertette héder jános 26 éves egyetemi hallgatóval és horváth imre 43 éves pilismaróti erdőszel is, s a tiltott határátlépésre készülve butorait héder lakására szállította.

a bíróság együttesen elkövetett tiltott határátlépésért a külföldön tartózkodó szeremlei szabó hubát négyévi, szeremlei szabó hubánét háromévi szabadságvesztésre, s mindkettőjüket teljes vagyonekbezárra ítélte. szeremlei szabó csabát, mint bűnszolgálati hűbört szabadságvesztésre, tiltott határátlépés feljelentésének elmulasztásáért pedig héder jánost négyhónapi, horváth imrét háromhónapi felüggasztett szabadságvesztésre ítélte. az ítélet nem jogerős./mti/

bb 55. átadták a kiskörösi postaépületet

vid szf/sk-lm lá

1967. július 25.

kiskörös az új földművesszövetkezeti áruházal szemben emeletes postaházat kapott. az új postaépületben az állami biztosító és a magyar nemzeti bank is helyiségekhez jutott.

a több mint hatmillió forint költséggel épült postaházat kedden horn dezső a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese adta át rendeltetésének. az új épület korszerűen felszerelt termeiben az átadási ünnepség után nyomban megkezdődött a munka./mti/

18.38/ju

-35-

18.10/K

1 három

bb 53. normalizálódott az időjárás: csak átmeneti lehülést, kevés csapadékot hozott az új hűvöshullám - lassu felmelegedés

i cs/tm-ju ie

1967. július 25.

az atlanti óceánról hétfőn érkezett új hűvöshullám keddre elborította a kárpát medencét, kiszorította a kánikulai hőséget és megülledett, a frontátvonulást kísérő zivatarok csupán a dunántul egy keskeny sávjára hoztak számottevő csapadékot: zalaegerszegről 18, szentgotthárdról 17, fonyódról 15 milliméteres esőket jelentettek a megfigyelők, a váltás egyúttal megszüntette a korábbi éles hőmérsékleti különbségeket, hétfőn a legmelegebb vidékeken még 29-34, kedden országsszerte 24-28 fokos maximumokat mértek, a budapesti középhőmérséklet vasárnap 4.1, hétfőn 2.9 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál, a keddi viszont nagyjából megfelelt az évszak normáinak.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy az új hűvös hullám csak átmenetileg mérsékelte a hőséget, az óceáni levegő beáramlása kedden lelassult, az utánpótlás elapadóban van, számottevő csapadéokra tehát egyelőre nincs kilátás, sőt, kedden és szerdán valószínűleg tuljutunk már a viszonylagos lehülés mélypontján és - a mind jobban érvényesülő napsugárzás révén - ismét további lassu felmelegedés kezdődik, szerdára főleg nappali felhőképződést, egy-két helyen még záporokat, zivatarokat várhatunk, az északkeleti, keleti szél mérsékelt marad, a hajnali minimumok 10-15, a délutáni maximumok előreláthatólag 23-27 fok között alakulnak ki. /mti/

-.-

bb 54. halálos végű kávéfőzés

vid szf/sk-ju la

1967. július 25.

a mányi béke termelőszövetkezet géplakatos műhelyében munkakezdés előtt feketekávé akart főzni az ott dolgozó brigád, a kávéfőzőt a furógép vasasztalára állították, gömbös imre 39 éves műhelyvezető hozzáült a furógéphez, s a rajta álló zárlatos kávéfőzőtől halálos áramütést szenvedett, az ügyben a felelősség megállapítására megindult a vizsgálat. /mti/

18.45/szb

19.40/k *de*

-36-

bb 56. barátsági gyűlés kuba nemzeti ünnepe alkalmából

t ms/tm-ju sr

1967. július 25.

kedden délután a máv északi járműjavító művelődési termében barátsági gyűlést rendeztek a kubai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. a budapesti, a x. kerületi pártbizottság a külügyminisztérium, a fővárosi tanács, a hazafias népfront képviselői, valamint a járműjavító dolgozói előtt jellinek kálmán, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára nyitotta meg a gyűlést, majd szabó antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára mondott ünnepi beszédet.

/ szabó antal beszédét korábbi kiadásunkon közöltük, az embargót feloldjuk./

a tapssal fogadott ünnepi beszéd után rafael farinas lumpy, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ideglenes ügyvivője emelkedett szólásra.

bevezetőben szívélyesen köszöntötte a magyar népet, a párt- és a társadalmi szervezeteket, és mindazokat, akik félreérthetetlenül kifejezték szolidaritásukat, elismerésüket a kubai nép forradalma iránt.

- mi véghezvittük a forradalmat, - folytatta - vállalva mindazokat az áldozatokat, melyeket a zsarnokság elleni küzdelem követelt. azon fáradozunk, hogy bebizonyítsuk szolidaritásunkat az elnyomott népek iránt. ezért támogatunk minden felszabadító mozgalmat, a világ bármely táján legyen is, mely a szabadságért és a kizsákmányolás megszüntetéséért harcol.

a latin-amerikai szolidaritási szervezet, amelyet a trikontinenetális értekezlet 1966 januárjában hozott létre, e hónap 31-én havannában tartja első konferenciáját. itt jön össze az a 31 delegáció, amely amerika 27 országát képviseli és megfigyelőként jelen lesznek a szocialista országok és a haladó nemzetközi szervezetek delegátusai.

/folyt. köv./

18.55/ju

19.40/k *de*

-37-

bb 56. / barátsági gyűlés ... 1. folyt. /-ju

- harcoló testvéreink jelenléte nagy megtiszteltetést jelent népünknek. megmutatjuk nekik eredményeinket, amelyeket az imperializmus mesterkedései ellenére értünk el az élet különböző területein, a gazdaságban, kulturális téren, a honvédelemben, és a szocialista társadalom felépítésében.

- népünk, amely évszázadokon keresztül elnyomott és kizsákmányolt volt, a forradalomban találta meg reményét. dolgozóink fáradhatatlan munkájukkal boldogan építik azt a társadalmat, amelyről álmodtak, s na kell életükkel is hajlandók megvédeni.

- nagy távolság választja el a magyar népet a kubai néptől, - mondotta a továbbiakban - de ez a távolság összezsugorodik, ha a két nép között kialakult barátságra gondolunk. minden vonatkozásban élvezzük a magyar nép szolidaritását. gazdasági kapcsolataink eredményeképpen örömmel használjuk a fejlett magyar ipar termékeit. a két ország közötti szerződések lehetővé teszik tapasztalataink kicserélését, a tudomány eredményeinek jobb felhasználását, iparunk és mezőgazdaságunk továbbfejlesztését. munkánkat magyar szakemberek segítik és számos ösztöndijasunk tanul Magyarországon. élénk a sportkapcsolatok is.

- naponta tapasztaljuk a magyar nép szeretetét forradalmunk iránt és nagyrabecsülését azért, hogy a szocializmusnak immár az amerikai kontinensen is van bástyája.

- a népek forradalmi harca az az erő, amely ellent tud állni az imperialista agresszióknak. szolidárisak vagyunk a hős vietnami néppel, bolívia, venezuela, columbia felszabadító mozgalmával és az arab népekkel, mindazokkal, akik a közös ellenséggel, az amerikai imperializmussal állnak szemben. azok a hősök, akik a moncada laktanya megtámadásakor elesetek, örökké élnek népünk emlékezetében. haláluk nem volt hiábavaló, mert forradalmunk azon az úton halad, amelyet ők megálmodtak. ismételtén köszönjük, hogy harcaink történelmi évfordulóján a magyar nép ismét tanúságot tesz irántunk érzett szolidaritásáról - fejezte be nagy tetszéssel fogadott felszólalását rafael farinas lumpuy.

/folyt. köv./

19.13/ju

19.10/11

de

-38-

bb 56. / barátsági gyűlés... 2. folyt. /-ju

a barátsági gyűlés jelleme kálmán zárószavai után az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

a kubai nemzeti ünnep alkalmából a magyarországon tanuló latin-amerikai diákok este a mom művelődési házában műsorral és tánccal egybekötött szolidaritási ünnepséget rendeztek. /mti/

bb 57. a szolnokiak húzták legszebben ... - a szövetkezeti népi zenekarok versenyének országos döntője balatonbogláron

a vid szf-hné-lm la

1967. július 25.

a szövetkezeti népi zenekarok idei országos versenyének „előmérkőzésein”, legjobban szerepelt együttesek között kedden rendezték meg a döntőt a balatonboglári hullám-szálló presszó-jában.

az öt „bajnokjelölt”, az abonyi, a balassagyarmati, a balmazújvárosi, a fehérgyarmati és a szolnoki szövetkezeti népi zenekar versenyszámai délután hangzottak el. a verseny befejezése után a zsüri értékelte a teljesítményeket, majd grabócz miklós, a magyar rádió népzenei osztályának vezetője, a zsüri elnöke, kihirdette az eredményt. az ünnepélyes eredményhirdetésen jelen volt molnár károly, a szövetség elnökhelyettese is.

az idei országos verseny győztese a szolnoki szövetkezeti népi zenekar lett. a versenyben résztvevő zenekaroknak pénzdíjazást és oklevelet adtak át. három zenekari tag a földművelésügyi szövetkezet kiváló dolgozója kitüntetésben részesült.

este 8 órakor a szálló kerthelyiségében magyar nótá estét rendeztek, amelyen az országos döntőn részt vett zenekarok, valamint a komáromi szövetkezeti rajkózenekar adott műsort ismert magyarnóta-énekesek közreműködésével. /mti/

19.30/lm

20.10/11 *de*

- 39 -

bb 58. időjárásjelentés

tm-lm la

1967. július 25

a meteorológiai intézet jelenti július 25-én,
kedden 9 órakor:

szárazabb idő

várható időjárás szerda estig: főként nappali felhő-
képződés, egy-két helyen záporosóval, zivatarral, mérsékelt,
időnként megélénkülő északkeleti, keleti szél. a hőmérséklet
alakulásában lényeges változás nem lesz, várható legmagasabb
nappali hőmérséklet szerdán 23-27 fok között./mti/

--

bb 59. a mojszejev együttes megkezdte vendégszereplését
a szegedi szabadtéri játékokon

a vid-szf/sk szb ká

1967. július 25.

kedden szegeden, a hétköznap ellenére ünnepi volt a for-
galom, a menetrend szerint közlekedő járműveken kívül mint-
egy 25 különautóbuszal érkeztek nézők a világhírű szovjet
mojszejev együttes bemutatkozó előadására, a legtöbb vendé-
get bács, békés és csongrád megye városából, községeiből
fogadták a tiszaparti városban, jöttek azonban csehszlová-
kiai és jugoszláviai turista-csoportok is, bolgár, lengyel,
osztrák, ndk-beli személygépkocsik nagy számban parkoltak a
szállodák előtt, a bel- és külföldi turistáknak napközben
idegenvezetők mutatták be a város nevezetességeit, zsufoltan
közlekedtek a városnéző mikro- és panoráma autóbuszok és va-
sárnapi forgalmat bonyolítottak le az éttermek, cukrászdák is.

este a dóm téri színpadon mutatta be ut a tánchoz című,
nagy érdeklődéssel várt műsorát a mojszejev együttes, az elő-
adáson, amelyen megjelent molnár jános művelődésügyi minisz-
terhelyettes és f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykö-
vete, tucatnyi európai és dél-amerikai ország lakóinak népi
táncait elevenítették meg.

az előadás művészeti vezetője és rendezője igor mojszejev
lenin-díjas, a szovjetunió népművésze volt, aki éppen ennek i
a műsornak összeállításáért, illetve koreográfiájáért kapta
meg a lenin-díjat, a vezető karmester n. nyekraszov, koncert-
mesterei g. uszikin és m. parfjonova voltak, az együttes ze-
nakarát sz. kolobkov vezényelte.

a szegedi szabadtéri játékokon a héten szerdán és szombá-
ton ismét a hamletet játsszák, csütörtökön, pénteken és vasár-
nap pedig újabb a mojszejev együttes műsora van a programon./mti/

20.30/szb

-40-

20.30/szb *sl*

bb 60. elutazott a finn-magyar barátsági hét eseményein
részt vett finn csoport

t di/tm-lm sr

1967. július 25.

kedden elutazott hazánkból az a 360 tagu finn küldött-
ség, amely heikki hosia közoktatásügyi államtitkárral az élén
részt vett a finn-magyar barátsági hét eseményein.

a ferihegyi repülőtéren uttorók kedveskedtek virággal a
vendégeknek, a bucsuztatásnál jelen volt bugár jánosné, a
hazafias népfront országos tanácsának főtítkárhelyettese, a
hazafias népfront több vezető munkatársa, a külügyminisztérium
és a budapesti finn nagykövetség képviselője, heikki hosia,
a delegáció vezetője elutazása előtt nyilatkozott az mti munka-
társának, hangsúlyozta:

- csoportunk felejthetetlen élményekkel távozik magyar-
országról, népiénk kapcsolatában újabb mérföldkő a kölcsönösen
megrendezett barátsági hét, amely alkalmat adott arra, hogy a
két nép társadalmának képviselői széles körben, személyes ta-
pasztala okat szerezzenek egymásról, köszönjük a szíves, magya-
ros vendéglátást, és a körültekintő, gazdag programot.

a bucsu után ismét működésbe lépett a budapesti és
helsinki között már jól bevált „légihid,, utnak indultak a
malév külön repülőgépei, amelyek visszafelé magukkal hozzák
finnországból a magyar-finn barátsági hét eseményein részt
vett magyar küldöttség tagjait./mti/

--

21.00/lm

- 41 -

- v é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. július 26.

bb 1. csökkent a budapestre áramlás - elfogyott 441 000 tonna kenyér - tallózás az elmúlt félév statisztikai adatai között

i pr/lk-ju sr

1967. július 26.

tovább csökkent a budapestre áramlás - állapították meg a lakóhelyváltozásokat figyelemmel kíséző statisztikusok. az év első részében - a júniusi adatok nélkül - alig 3400-zal növelték a főváros lélekszámát a felköltözők, míg az elmúlt esztendő azonos időszakában ez a szám csaknem elérte a 3 600-at. a költözésekről készült országos adatok azt bizonyítják, hogy hazánkban változatlanul tart az urbanizáció folyamata: városlakóink számát az év első öt hónapjában több mint hét és félezer fővel növelték a falvakból odaköltözők.

- az életünket számokban tükröző statisztikák - az idei első félévben - több érdekes adatról számolnak be. az anyakönyvekbe 74,5 ezer születést és több mint 39.000 házasságot jegyeztek be. a legtöbb házasságot - mintegy tízezret - az idén is májusban kötötték. kedvezően alakult az elmúlt félévben a népegészségügy helyzete is: a súlyosabb fertőző megbetegedések között járványos gyermekbénulás csak két esetben fordult elő, jelentősen csökkent a szövődményes influenzában, s a disszenteriaiban megbetegedettek száma.

figyelme méltó a kiskereskedelem élelmiszer áruforgalma. az országos ,, étlap,, a következőképp fest: elfogyasztottunk több mint 441 000 tonna kenyeret, megfőztünk, megsütöttünk csaknem 92 000 tonna húst, ,, kenyérre kentünk,, 11 000 tonna vaj, és megittunk 2 millió 216 ezer hektoliter tejet. cukorkából 14 és félezer tonna fogyott. ,, koccintottunk,, 247 millió liter sörrel és elszívtunk 10 milliárd darab cigarettát!

/folyt. köv./

de

-1-